

## Заготовку кормов закончить к началу хлебоуборки

Февральский пленум ЦК ВКП(б), наметивший историческую программу послевоенного развития сельского хозяйства, поставил огромные задачи в области восстановления и дальнейшего развития животноводства.

Решающим условием быстрого развития животноводства является полное обеспечение скота грубыми и сочными кормами. Отход молодняка, низкая продуктивность животных во многих колхозах и подсобных хозяйствах города в 1947 году объясняются, прежде всего, отсутствием кормов.

Не выполнение плана заготовки кормов в прошлом году объясняется тем, что руководители колхозов не провели своевременный ремонт машин, ручного инвентаря, к массовому сенокосению приступили с большим запозданием.

К сожалению эти недостатки повторяются и в этом году. В колхозах „Трудовик“, „Красный Урал № 2“, „Красный пахарь“ и имени Пльича до сих пор не закончен ремонт сеноуборочных машин и ручного инвентаря.

Наступили решающие дни сеноуборочных работ. Однако руководители колхозов и подсобных хозяйств придерживаются вредной очередности: сначала пары, затем прополка и уход за посевами и только после этого сенокос. По этому не случайно, что Кургановский колхоз приступил лишь к закладке силоса, а к массовому сенокосению, как и другие колхозы и подсобные хозяйства города, до сих пор не приступил. Видя такое положение заведующий горсельхозотдела тов. Белоусов и его аппарат остаются в роли спокойных наблюдателей.

Так дальше продолжаться не может. Успех сеноуборки решают люди, их организованность и трудовая активность. Место агрономов, животноводов и всего колхозного актива теперь должно быть в бригаде, звене. Нужно прежде всего, составить и обсудить рабочий план сенокосения и силосования кормов в

каждом колхозе, совхозе, подсобном хозяйстве, в бригаде, звене. Нужно закрепить за бригадами и звеньями сенокосные участки. Труд колхозников должен быть организован на основе мелкогрупповой и индивидуальной сдельщины.

Однако, с организацией труда в наших колхозах неключительно плохо. Так, например, в Поднежном колхозе „Трудовик“ из 58 членившихся колхозников на работу выходит 30—35 человек, остальные работают в своем личном хозяйстве на огородах или в других организациях. К таким относятся колхозники: Варакени А. М., Туницын П. В., Шептаев А. Г. и другие, которые работают на участке Челябинского, их вторые члены семьи работают на своих огородах, которых они имеют по 30—35 соток за счет колхоза. Кузнецу Раскостову правление колхоза „Трудовик“ вместо начисления трудовой выплачивает по договору 500 рублей в месяц, ежедневно выдает ему по одному килограмму муки, получает он молоко, мясо и другие продукты.

Нарушения трудовой дисциплины и Устава сельхозартелей имеются в колхозах: имени Пльича, Кургановском, Раскушненском, Кособродском и других колхозах. Приходится удивляться, что правления колхозов смирились с лодырями и тунеядцами, решительных мер с ними не принимают.

Чтобы обеспечить скот грубыми и сочными кормами на всю зиму, надо в сжатые сроки, до начала уборки зерновых, закончить сенокосение и выполнить план закладки силоса. Развертывая соревнование за создание достаточного количества кормов для общественного животноводства, необходимо решительно укрепить трудовую дисциплину, искоренить лодыричество. Нужно объявить решительную борьбу лодырям и тунеядцам. Каждый колхозник должен выполнять и перевыполнять нормы выработки.

## Сессия городского Совета

23 июня состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклад инспектора горНО тов. Тариной „Об итогах 1947—1948 учебного года и подготовке школ к новому учебному году“ и доклад председателя постоянной комиссии народного образования тов. Раскостовой.

Учебно-воспитательная работа в школах города, — говорит тов. Тарина, — за отчетный учебный год улучшилась. Успеваемость учащихся, по сравнению с прошлым годом, увеличилась на 7 процентов.

Из 5086 учащихся неуспева-

ющих 972. Из них получили задания на осень 408 учащихся и оставлено на второй год 564.

Лучшей успеваемости достигли: Полевская средняя школа, Полевская семилетка № 2, семилетка № 1, Зюзельская начальная школа и Полевская начальная школа № 1.

Подготовка к новому учебному году не организована. Только Кособродская и Кургановская школы закончили ремонт, остальные не ремонтируются.

Вторым вопросом сессия заслушала о работе постоянной комиссии местной промышленности.

## Укрепить общественное колхозное хозяйство

ОБЪЯВИМ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С НАРУШИТЕЛЯМИ УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

\* \* \*  
Пора призвать лодырей к порядку

Колхоз „Красный пахарь“ — самый крупный колхоз в нашем городе. Посевная площадь здесь составляет 586 гектаров, яровой посев 476.

Начиная с 1933 по 1941 год прекрасные колхозные земли давали неплохой урожай. Колхозники получали по 3-4 килограмма хлеба на трудодень. Однако, за последние годы натуральные и денежные доходы этой артели, распределяемые на трудодни колхозников, очень низки.

В чем причина? Что мешает колхозу поднять свои доходы? Причина состоит прежде всего в том, что здесь грубо нарушается Устав сельскохозяйственной артели. Большое число лжеколхозников, пользуясь попустительством правления колхоза, разваливает работу колхоза.

Десятки лодырей и тунеядцев не выработали в этом году и одного трудодня. Как правило

из одного колхозного хозяйства работает в колхозе лишь один, максимум два человека, остальные занимаются частным огородничеством, выращиванием и откормом скота, используя для этого общественные колхозные земли.

Так, например, колхозник Крылатков Григорий Яковлевич имеет трудоспособных 5 членов семьи, а работает в колхозе один. Сын его Крылатков Иван принят на работу в колхоз по найму, получает с колхоза 500 рублей ежемесячно и пользуется продуктами по дешевой колхозной цене, остальные члены семьи не имеют в этом году ни одного трудодня и занимают под огородом 0,30 гектара общественной земли.

Вот, жена и две трудоспособных дочери плотника колхоза Чернышева М. А. так-же не имеют ни одного трудодня. Сам Чернышев не работал до этого два года в колхозе, весной

этого года пришел в колхоз, получил прекрасный огород и сейчас преспокойно работает плотником у частных лиц.

Колхозник Зенков П. А. всю зиму в колхозе не работал, занимался продажей картофеля вместе со своей женой. Весной он так-же пришел в колхоз только лишь потому, чтобы сохранить за собой земельный участок. Подобных примеров много. Вот Талашманова Елизавета Степановна с момента вступления в колхоз т. е. за 6 лет не выработала ни одного трудодня.

Такое положение с трудовой дисциплиной в колхозе „Красный пахарь“ дальше терпимо быть не может. На днях правление колхоза вынесло специальное решение о передаче дела на нарушителей колхозной дисциплины в народный суд. Трудящиеся колхоза ждут сурового наказания лжеколхозников.

Н. Борисов.

## Вопрос назрел

работу имеющихся членов семей колхозников. Оно избрало более легкий метод — метод найма рабочих со стороны, что стоит для колхоза, только за пять месяцев этого года, 575 трудодней.

Такая постановка дела безусловно не приведет артель к поднятию колхозных доходов, тем более, что в колхозе имеется пять колхозников, которые с 1937 года не имеют ни одного трудодня. Кузнец П. И. Валов не принимает участия в общественном труде с августа 1947 года, однако и нынче еще пользуется колхозной землей. Кроме этого производит ковку колхозных лошадей на дому по 60 рублей за одну лошадь.

Учет трудодней колхозников — не на должной высоте. В ведо-

мости учета трудодней, графа «Объем выполняемой работы» заполняется небрежно, а в большинстве случаев совершенно не значится, что делал человек, за какую работу ему начислен трудодень. В таких случаях „трудновато“ приходится колхозному счетоводу, но здесь не теряются, берут цифру иногда и с потолка.

Вопрос укрепления трудовой дисциплины, привлечения к должной ответственности лжеколхозников, наносящих вред артели, а также коренного улучшения колхозного учета и борьбы со всеми нарушениями Устава сельхозартелей — назрел на сегодня, как никогда. И сельхозотдел горисполкома обязан разобраться в этом поглубже, оказав соответствующую помощь артели. О. Иванова.

## По родной стране

### Хлеб — государству

Ширится фронт уборки ячменя в колхозах и совхозах Самаркандской области.

На полях совхоза „Ударник“ работают 15 комбайнов. Лучшие комбайнеры тт. Сальманов, Чернов, Крикунов, Бакиев ежедневно перевыполняют нормы. Комбайновый агрегат тов. Сальманова убирает по 30 гектаров в день. Совхоз ежедневно сдает сотни центнеров зерна на заготовительный пункт.

Успешно идет уборка хлеба в Зааминском и Джизакском районах. Здесь убирают хлеб все без исключения колхозы. Многие из них начали обмолот и сдачу зерна государству. Сельхозартель имени Ленина Зааминского района уже выполнила государственный план сдачи ячменя.

### Уральский мрамор для строек страны

В Москву и города-герои: Ленинград, Сталинград и Одессу, на Украину и дальний Восток, во все концы нашей страны идет уральский мрамор. Белым, хорошо-баландинским и коелгинским, красным, нижнетагильским облицованы многие общественные здания.

В этом году предприятия треста Союзталякомрамор продолжают отгрузку белого мрамора для новых станций московского мет-

ро. Отгружены сто кубометров. На рудниках все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение ответственного задания. План первой декады июня перевыполнен.

Во втором полугодии московское метро и другие стройки страны получают мрамор из Нижнего Тагила.

В этом году с Урала будет отправлено около ста вагонов различного мрамора.

### ПЕРВЫЙ ТИРАЖ

1-й тираж выигрышей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР перенесен на 3 августа 1948 года.

### АТТЕСТАТЫ ЗРЕЛОСТИ

Министерство просвещения РСФСР закончило рассылку бланков аттестатов зрелости, которые будут выдаваться выпускникам десятых классов, окончившим учебу в этом году.

## Пятилетку—в четыре года!

### Успешно выполним обязательства

За 5 месяцев 1948 года местная промышленность нашего города выполнила производственную программу по валовой продукции на 102,8 процента. Лучшие стахановцы металлостроения—Иванов П. В. (слесарь), Корняков С. В. (прессовщик), борясь за выполнение социалистических обязательств, в этом месяце заканчивают выполнение годовых норм. Не отстают от них и жестянщики бытовой артели тт. Н. Олохов, Г. Бажов и другие.

Многие передовые предприятия местной промышленности в этом году значительно перевыполняют план. Так например, Металлозавод (директор тов. Сомсонов), обеспечивает выпуск продукции по всей установленной номенклатуре. Он другой год держит переходящее знамя областного Совета депутатов трудящихся, а также переходящее знамя городского Совета и ГК ВКП(б).

Хорошо работает Мраморное рудоуправление (директор тов. Самылов), значительно перевыполнившее шестимесячный план. В этом году пищекомбинат (директор тов. Комаров) добился окончания строительства пивзавода и дал первые партии пива хорошего качества. Удовлетворительно справляются с заданием артели бытовая и металлошпирпотреб.

На ряду с этим, некоторые артели и их руководители, мало заботятся о выполнении плана в установленном ассортименте, а выполняют план в целом по валовой продукции, нередко за счет выпуска второстепенной продукции. Так, например, промкомбинат изготавливает продукцию за пределы города, в то же время не выполнил план в ассортименте, в котором крайне нуждается население города (деревянная посуда, мебель, обозные изделия и т. д.)

Бытовая артель предназначена

в основном удовлетворять бытовые нужды населения. С ростом города ее значение возросло, о чем свидетельствует тот показатель, что число клиентов бытового обслуживания за 5 месяцев увеличилось, по сравнению с этим же временем 1947 года, более чем в два раза. Несмотря на это артель не выполняет установленный ассортимент по целому ряду изделий.

Многие руководители местной и кооперативной промышленности не учитывают растущие потребности населения в товарах широкого потребления.

В этом году во время огородных работ население города имело спрос на огородный инвентарь (лопаты, грабли, тяпки), который должна изготовить артель Металлошпирпотреб, но правление этой артели в это время увлеклось изготовлением хлебных форм.

Требовательность покупателей к качеству изделий стала несравненно выше чем при карточной системе. Теперь покупатель справедливо хочет получить на свой полноценный рубль добротные изделия.

К сожалению, качество изделий местной промышленности остается еще низким, особенно на такие изделия как гончарная посуда, валеная и кожаная обувь. А руководители артелей не ведут борьбу с бракоделами, не привлекают прямых бракоделов к ответственности, а идут на то, что списывают убытки от брака на предприятия. В артели «Кустарь» списано 12 тысяч рублей.

В период, когда вся страна успешно выполняет пятилетний план в четыре года, дальнейшее отставание местной промышленности и промысловой кооперации города не может быть терпимо.

**Л. Соколов.**

**Зам. председателя  
Исполкома Горсовета.**

### Лимитируют мартен и н-сутуночный цехи

Борясь за выполнение принятых обязательств, коллектив листопркатного цеха № 1 Северского завода на 22 июня выполнил план на 118 процентов, вместо 105 процентов—по обязательству. По прокату жести план выполнен на 119 процентов.

Впереди в соревновании идет старший вальцовщик коммунист В. П. Шахмин, который имеет выполнение норм с начала года 120 процентов, а с начала этого месяца 110 процентов. Высокую производительность в июне достигли вальцовщики Медведев и Сысоев.

По прокату жести, как по количеству и качественному показателям, держит первенство комсомольско-молодежная бригада тов. Коровянского, выполняющая сменные задания свыше 130 процентов.

Следует подтянуться отстающим бригадам старших вальцовщиков тт. Хорошавцева, Софина и Неймана. Они не развернули борьбы с простоями оборудования, которые на сегодня составляют 17 процентов вместо плановых 12. И в силу этого у них низкая производительность труда.

Листопркатный цех № 1 мог бы работать еще лучше, но мартеновский и н-сутуночный цехи не добавляют нам металлопродукции, в следствие чего срывается выпуск проката жести.

Дирекции завода надо обратить серьезное внимание на своевременную доставку сутунки для проката жести. При этом условии листопркатчики с честью выполнят взятые обязательства.

**И. Печурин.**

**Экономист-плановик  
Листопркатного цеха № 1  
Северского завода.**



На снимке: **Н. Ф. Ермолаев**—руководитель передовой комсомольско-молодежной смены солевого отделения Криолитового цеха.

### ЗА СВЕРХПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

Борясь за досрочное выполнение полугодового плана, коллектив Криолитового цеха успешно справляется с выполнением государственного задания. За 20 дней июня план по цеху выполнен на 108 проц.

Печное отделение имеет перевыполнение плана на 6 процентов. Здесь лучших показателей достигла смена Сергея Птухина, которая выполнила задание на 111,3 процента. Примером в работе служат старший печник тов. Вальгин и башенщик тов. Кузенков.

Не отстают в работе и солевики. Здесь первенство заняла смена Б. Г. Глинских, перекрывшая задание за две декады на 16 процентов. Хорошо работают в этой смене Ф. Г. Кашин, старший фильтровщик В. Д. Печурин, сушильщик Ситтиков.

Второе место в соревновании в солевом отделении заняла комсомольско-молодежная смена Н. Ф. Ермолаева так же значительно перевыполнившая задание.

**Иванищев.**

**Нормировщик цеха.**

### Больше заботы о судьбе будущего урожая

Образцовый уход за посевами—важнейшее условие для получения высоких урожаев.

Однако, в отдельных колхозах нашего города еще не придано должное значение уходу за посевами. В эти горячие дни руководители сельхозотдела, МТС, ряда колхозов и подсобных хозяйств не принимают решительных мер к своевременному и качественному проведению прополки посевов. В следствии неразворотливости, план прополки на 24 июня по колхозам выполнен лишь на 39 процентов, зерновых—на 40, картофеля—на 9, овощей—на 8 процентов.

Очень плохо обстоит дело по уходу за посевами в колхозах „Красный пахарь“, „Красный Урал № 2“ и Полевском—имени Пльича. Здесь повторяются ошибки, допущенные в прошлом году, когда уход за посевами проводился с большим опозданием, недоброкачественно, что затрудняло уборку и привело к недобору урожая.

Руководители этих колхозов тт. Якушев, Иванов и Хальпенко обязаны понять, что дальше такой самотек в прополочных работах нетерпим. Никто иной, как Вы—несете полную ответственность за будущий урожай!

Не теряя ни одного часа времени надо немедленно исправлять положение с прополкой. В этом обязаны принять на себя руководящую, организующую роль и работники сельхозотдела, которые, к стати сказать, так же этому вопросу не придают должного значения.

На работах по уходу за посевами, большое значение имеет полное использование трудовых ресурсов. В эти ответственные дни надо привлечь всех трудоспособных на полевые работы—на прополку посевов.

**Н. Никитина.**

### Из редакционной почты

◆—Темно и неудобно в горкинотеатре—единственном в нашем городе,—пишет тов. Птухина. Ни в фойе, ни у билетной кассы нет электроосвещения. Входная дверь в фойе открыта лишь на половину и при большом скоплении зрителей получается неприглядная картина.

### Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

**Северское ремесленное училище металлургов № 47** принимает заявления от желающих поступить для обучения в ремесленном училище. Училище готовит вальцовщиков, сталеваров, слесарей по ремонту оборудования, токарей универсалов. Срок обучения два года.

Зачисленные в РУ № 47 обеспечиваются бесплатным обмундированием, трехразовым питанием и общежитием. Принимаются юноши от 16 до 18 лет, имеющие образование не ниже 4-х классов. К заявлению прилагаются: паспорт или свидетельство о рождении, справка об образовании. Заявления принимаются ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера, кроме воскресений.

Адрес училища: Полевской район, Северский металлургический завод, Октябрьский поселок дом № 62.

**В. Козлова.**

### Предвыборная борьба в США

В начале ноября каждого високосного года в Соединенных Штатах Америки происходят выборы главы государства—президента, а также вице-президента. Кроме того, ныне, как и в каждый четный год полностью переизбирается палата представителей и одна треть сената.

Президентские выборы являются наиболее значительным событием в политической жизни Соединенных Штатов. Подготовка к ним обычно сопровождается острой политической борьбой двух главных партий США—республиканской и демократической, за которыми стоят крупнейшие монополистические группы, управляющие страной.

Предстоящие нынешней осенью выборы отличаются тем, что демократическая и республиканская партии выступают хотя и с разными кандидатами, но находятся в едином лагере, так как между ними нет серьезных разногласий ни в области внешней, ни в области внутренней политики.

И хотя обе партии развернули энергичную предвыборную кампанию, она ведется не за то или иное направление в политике, а за власть, за выгодные места в государственном аппарате.

Зато острый характер носит борьба между этими обеими партиями, с одной стороны, и новой

прогрессивной „третьей“ партией, возглавляемой бывшим соратником президента Рузвельта Генри Уоллесом—с другой. Выдвигая свою программу, этот прогрессивный буржуазный деятель выступает за мирную внешнюю политику, за сотрудничество США с Советским Союзом.

Партия Уоллеса приобрела широкую популярность среди простых людей Америки. Особенно ее авторитет возрос и упрочился после письма Уоллеса товарищу Сталину, в котором Уоллес выдвинул конкретную программу мирного разрешения существующих между СССР и США разногласий.

В течение июня—июля пройдут национальные съезды республиканской и демократической партий, на которых будет решаться вопрос о кандидатах этих партий на пост президента и вице-президента.

От республиканской партии сейчас выдвигаются кандидатуры Дьюи—крайнего реакционера, губернатора штата Нью-Йорк; бывшего губернатора штата Миннесота Гарольда Стассена; сенатора Роберта Тафта—автора известного а н т р а б о ч е г о закона, носящего его имя; временного председателя сената Артура Ванденберга и др.

Все кандидаты республиканцев придерживаются общих взглядов на основные вопросы внешней

политики. Предвыборную борьбу между собой они ведут вокруг частных вопросов внутренней политики.

При сложившейся в течение десятилетий системе выдвижения кандидатов успех того или иного из них зависит не от популярности в народе, а от махинаций „боссов“—партийных чиновников, которыми командуют определенные круги капиталистов.

Внутри демократической партии предвыборная борьба проходит менее бурно. Это объясняется, прежде всего, тем, что эта партия переживает упадок. Из нее ушли многие видные сторонники Рузвельта, примкнувшие к третьей партии Уоллеса. Она уже сейчас лишилась поддержки тех избирателей, которые в прошлом голосовали за прогрессивную политику Рузвельта, а теперь хотят отдать свои голоса Генри Уоллесу.

Кандидатура нынешнего президента Трумэна не пользуется поддержкой среди избирателей и не вызывает особой уверенности и у самих руководителей партии. Многие деятели демократической партии не прочь выдвинуть кандидатом генерала Эйзенхауэра.

Третья партия выдвигает кандидатом на пост президента своего руководителя—Генри Уоллеса. Ей приходится выдерживать и отражать натиск и республиканцев, и демократов. Против нее ополчилось около 2000 газет с огромным тиражом в 52 млн.

экземпляров, тогда как третья партия имеет лишь три небольшие газеты.

В ряде штатов сторонникам третьей партии приходится собирать сотни тысяч подписей, чтобы получить право выставить свой избирательный список, а в ряде штатов, например, в Северной Каролине, власти ввели налог на каждую подпись под списком.

Избирательные законы Америки подвергают наибольшему притеснению как раз те слои населения, которые оказывают поддержку Уоллесу, например негров. Против третьей партии направлены и подготовленный так называемой комиссией по расследованию антиамериканской деятельности законопроект Мундта, недавно одобренный палатой представителей американского конгресса. Хотя формально этот законопроект направлен против коммунистической партии, некоторые его статьи позволяют применить его к любой прогрессивной организации и, в частности, к третьей партии.

Этот новый законопроект вызвал волну негодования среди американцев. Ряды третьей партии ширятся. К ней примыкают все новые сторонники. И каков бы ни был исход выборов, третья партия сыграет важную роль в мобилизации передовых сил американского народа для борьбы против реакции, за прочный мир и международное сотрудничество.

**В. Козлова.**